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Diizgiin Cembersel Hareket - 2

O merkezli dairesel pistte 10 m/s hizla sekildeki gibi diiz-
glin cembersel hareket yapan aracin periyodu 12 s'dir.

Buna goére aracin K noktasindan L noktasina gelince-
ye kadar gecgen siirede ortalama ivmesi kag %olur?
C) 5/3

A) 2 B)5

D) 10 E) 103

O noktasi etrafinda diizgiin gembersel hareket yapan ara-
cin gizgisel hizi sekildeki gibidir.
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Buna gore ara¢ K noktasindan gegerken aracin mer-
kezcil ivme vektoriiniin yonii agsagidakilerden hangi-
si gibi olur?
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5 kg katleli bir cisim yarigapr 20 cm olan dairesel pistte
3 s'de 5 tur atarak diizgiin gembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore cisme etki eden merkezcil kuvvet kag
N'dur? (7 =3)

A)25  B)50 C)75 D)100  E)200

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Periyodu 3 s olan bir bisikletli yarigapi 400 cm olan daire-
sel pistte diizgiin gembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore bisikletlinin merkezcil ivmesi kag % dir?
(m =3)

A) 2 B) 16 C) 20 D) 24 E) 48

Yatay diizlemde diizgiin gembersel hareket yapan bir
cismin hareketi boyunca,

I. Merkezcil ivmesinin dogrultusu dedismez.

II. Hiz vektdrt her zaman yarigap vektdrune diktir.

[ll. Merkezcil kuvvetinin yénu degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Yalniz IIl. C) Ivelll.

D) Il ve il E) I, Il velll.

Kitleleri 2m ve m olan K, L cisimleri ayni @ agisal hizi ile
O merkezli dairesel pist etrafinda diizgiin gembersel hare-
ket yapmaktadir.
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Buna goére K ve L cisimlerine etki eden merkezcil
F
kuvvetlerin biiytklikleri orani F—K kagtir?
L
1 1 2 3
A) 5 B) 3 C) 3 D)1 E) >
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Diizgiin Gembersel Hareket - 2

1,5 m uzunlugundaki bir ipin ucuna baglanan 2kg kdtle-
li cisme disey duzlemde saniyede 0,5 tur atacak sekilde
dizgln ¢gembersel hareket yaptirihyor.

Buna gore, cisim diigey diizlemin en st noktasindan
gecgerken ipteki gerilme kuvvetinin biiyukligi kag N
olur? (g = 10 m/s?)

A) 47 B) 35 C) 27 D) 20 E)7

2 m uzunlugundaki ipin ucuna baglanan 0,5 kg kutleli cisim
surtiinmesi 6nemsiz yatay dizlemde 5 rad/s agisal hizi ile
dlzgln gembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore ipte olusan gerilme kuvveti kag N'dur?
A)5 B) 10 C) 25 D) 50 E) 100

Katlesi m olan cisim surtinmesi 6énemsiz r yarigapli daire-
sel rayin K noktasindan sekildeki gibi serbest birakiliyor.
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Buna gore L noktasindan gegerken rayin cisme uy-
guladigi tepki kuvveti kag mg’dir?(g=yercekimi ivmesi)

A) 1 B)15 C)2 D)3 E) 4
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10. Dusey diizlemde diizgiin gembersel hareket yapan cisim

K, L ve M noktalarindan gegerken ipte olusan gerilme kuv-

vetleri T, T , T,, oluyor.
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Buna gore ip gerilmelerinin biiyiikliikleri arasindaki
iliski nedir?

A T>T >T,
C) T,>T,>T,

B) T,>T,>T,
D) T>T,>T,
E)YT,>T >T,

o agisal hizi ile dizgln ¢gembersel hareket yapan silindi-
rin i¢c yuzeyinde m kutleli noktasal bir cisim sekildeki gibi
kaymadan silindirle birlikte donmektedir.

Cisim ile yiizey arasindaki siirtiinme katsayisi 0,8
olduguna gore silindirin agisal hizi ka¢ rad/s dir?
(g = 10 m/s?)

A) /2 B) v5 C)5 D) 5y/2 E)10

Uzunlugu L olan ipin ucuna m katleli cisim baglanarak v
cizgisel hiziyla yatay duzlemde diizgin cembersel hareket
yaptirildiginda ipte olugan gerilme kuvvetinin buydklugu F
kadar oluyor.

Cizgisel hizi degistirilmeden ipin uzunlugu yariya dii-
suriliirse ipteki gerilme kuvveti ka¢ F olur?

1 1
A)T B)7 C) 1 D) v2 E) 2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




